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fl kolozsvári függetlenségi párt 
és a választójog,

Magyary Mihály, lapunk szerkesztője a 
következő indítványt nyújtotta be dr. Apáthy 
Istvánhoz, a kolozsvári függetlenségi párt 
elnökéhez:

Móltóságos Elnök Ur !
A kolozsvári függetlenségi párt 

mióta megalakult, mindig nagy lel
kesedéssel és buzgalommal munkál
kodott a népjogok kiterjesztésén és 
minden alkalmat megragadott, hogy 
különösen a választói jog fejlesztessék 
oly irányban, hogy az alkotmányos 
jogok necsak az értelmi és vagyoni 
cenzus alapján legyenek elnyerhetők, 
hanem osztályrészül jusson mind
azoknak is ebben az országban, akik 
hazafias érzésüknél, szaktudásuknál, 
rátérmetségüknél fogva méltán érde
mesek a választói jog gyakorlására.

Évtizedek teltek el azonban anél
kül, hogy a nemzetnek, az országnak 
ez életbevágó kérdését a mindenkori 
kormányok megoldották volna. És ha 
olykor-olykor a látszat kedvéért hozzá
fogtak ez alapvető nagy kérdés ren
dezéséhez, megelégedtek holmi toko
zásokkal, fokozásokkal. Alapos, igaz 
reformmunkában soha sem részesí
tették. Sőt legutóbb a Tisza-kormány 
és pártja a választói kerületek újabb 
beosztásával valóságos gyilkosságot 
követlek el a magyarsággal szemben, 
pedig folyton azt hajtogatták, hogy 
az általános, titkos és egyenlő vá
lasztói jog azért nem kell nekik: 
Mert féltik ettől a magyarság fölényét. 
De mint a tények bizonyítják, nem 
ezt féltették, hanem a hatalmai., a 
párturalmat, amelyeket csak egy igaz
ságtalan törvénynyel és annak kor
rupciós és erőszakos végrehajtásával 
tudtak fenntartani.

A háború sok szerencsétlensége 
és nyomora szerencsére egy újabb, 
igazságosabb, emberiesebb szellemnek 
lett előidézője, amely hazánkban is 
utat tört magának és hangosan kö
veteli, hogy a régi korhadt rendsze
reket és intézményeket újak váltsák 
fel, amelyek a szabadság, testvériség,

egyenlőség magasztos pillérein épít
tessenek fel. A legelső magyar ember, 
a király állt elsőnek az, építők sorába 
s ma már az egész országban m in
denütt hangzik a kiáltás :

Éljen az általános, titkos és egyenlő 
választói jog.

A főváros után már mindenün
nen halljuk, hogy ennek keresztül
vitelére foly a tömörülés, a szervez
kedés. E szent munkából a kolozs
vári függetlenségi párt is ki kell 
vegye a maga. részét, mert eddig 
csak pártunk vezetőségének egy párt
tagját láttuk ezirányban igazán 
dolgozni

Azéft bátor vagyok .indítvá
nyozni :

Mondja ki a kolozsvári függet
lenségi párt is, hogy szivvel-lélekkel 
csatlakozik a Budapesten megalakult 
választói blokkhoz.

Válasszon a párt egy intéző 
bizottságot, mely a választói blokk 
és pártunk között az érintkezést foly
ton fenntartsa. írjon fel az ország
gyűlési ellenzéki párthoz és az or
szággyűléshez, hogy az újonnan meg
nyíló országgyűlés is halaszthatatlan 
feladatának tekintse az általános, tit
kos és egyenlő választói jogot tör
vénybe iktatni a magyarság fölényét 
örökre biztosító kautelákkal.

Kolozsvár, 1917. junius 11.
fllatjyary ÍHíháiy,

az „Ellenzék“ szerkesztője.
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«« $ti WJIeL
megsemmisített angol lovasság. —- Összeomlott francia táma
dások. — Hz olasz harctéren csak kisebb harcok folytak, — 
Hz orosz és oláh fronton nem történt nevezetesebb esemény.

A tegnapi nap a harctereken nagyobb 
harcok nélkül telt el. Csak angolok és fran
ciák vezették itt-otí rohamra csapataikat, de 
a németek hatalmas tiizében mind összeom
lottak. Mini a német vezérkar jelenti, az an
gol lovasság nekilovagoií Messinestői keletre 
levő vonalainknak, de csak töredékei tértek 
vissza a rohamból, innen délre a Cruis bir
toknál a gyalogság támadását ellentámadás
sal vetettük vissza. Az Artoisban különösen 
a Lens hallásban, valamint a Scarpe lapály

ban és ettől cláire a tüztevékenvség élénk 
volt. A Vermellesnél, Neuve Chapellenél és 
Arleuxnél előretörő angol felderítő osztago
kat visszautasítottuk.

Az áltálunk Cernyíól nyugatra junius 
10-én rohammal elfoglalt árkok ellen a fran
cia őrségek öt ellentámadást intéztek, ame
lyek mindegyike tüzünkben és közelharcban 
veszteségteljesen összeomlott.

Az olasz fronton az ellenség támadásai 
tüzérségi tüzünkben meghiúsultak.

Stockholmból jelentik: Kerenszky had
ügyminisztert ellenségei ismét hevesen tá
madják. A Novoje Siizn azt Írja Kerenszki 
legutóbbi kijelentéséhez, hogy az offenziva 
kérdése stratégiai kérdés s a hadügyminisz
ter egyetlen feladata, hogy a hadsereget harc-

I képessé tegye. Kerenszki — úgymond a lap 
i — kétségkívül helyesen fogja fel hadügymi- 

niszferi feladatát, de nem lehet elhallgatni, 
i hogy egyáltalában nem éli be hadügyminiszteri 
j szerepével, mert nemcsak mint organizátor, ha- 
' nem mint politikai vezér is szerepelni akar.

Bírtokreform Romániában,
Mint jelentik, az oláh parlament Jassy- 

ban tanácskozik. A bojárok most végre egy 
birtokreformot akarnak keresztülhajtani most, 
amikor az országnak majdnem kétharmad 
része ellenséges kézen van. Most akarják

megmenteni a román parasztságot a hires 
parasztnyuzók, most, amikor a román pa
rasztság jó rcsze már elvérzett ebben az ok
talan és bűnös háborúban.

s z á m  á r a  10 f i l l é r ,
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Mikor lesz béke?
Berlinből jelentik: Egy kiváló diplo

mata szerint az angoloknak most egymásuk
nak kellett offenzivájukat megkezdeniük, mert 
mielőbb a fegyverekkel vaió döntést kell 
kényszeriteniök. A nyugati harctéri csaták be
fejezéséig a beké kérdése háttérbe szorul, e 
harcok végeztével azonban, ami augusztus
ban vagy szeptemberben várható, az ango
loknak is fel kell vélniük maguk előtt azt a 
kérdést, nincs e más utjuk a béke elérésére, 
mint a fegyveres erőszak uija. Addig Lloyd 
George, a háborúra uszítok vezére, nyilván 
helyet adott már A^uilhnak. Franciaország
ban fokozódik a forrongás a nép körében. 
Oroszországban növekedett a káosz s ilyen 
körülmények közölt aligha lesz lehetséges, 
hogy az orosz hadsereg még képes és haj- 

* landó legyen arra a nagy offenzivára, ame
lyet szövetségesei várnak. Oroszország a leg
erősebben dolgozik a béke mellet», amely 
mindazonáltal közelebbi időre n-.m várható. 
Tovább kel! maid várnunk mondta a német 
diplomata, és ez* lehetővé teszi számunkra 
az uj termés, amely a legújabb megállapítá
sok szerint sokkal kedvezőbb, mint a rossz 
tavaszi időjárás u;án várni iehetett.

k hsboni niás torba tetate-a 
slőtt végeit ér.

Bernből jelenők : A „Gazette de Lau
sanne“ vezércikkban azt i;ja, hogy a francia 
Svájc általában nem bízik abban, hogy Ame
rika aktiv részt fog venni a háborúban. Ál
talános a vélemény, hogy a háború nem 
huzódhatik el a végletekig és a megoldás 
hamarább- elkövetkezik, semmint Amerika el- 
küldhetné első félmillió katonáját a francia 
harctérre. Ha a háború előbb véget érne, 
mielőtt Amerika egy puskalövést tenne, az
ITníA nrpg?-nm or*- *n r. kpnp

Füly a kormányalakítás.
Eszterházy gróf dezignálása óta tarad- 

liatatlanul munkálkodik kabinetjének össze- i 
állításán. Az ellenzéki pártokkal és azok 
vezéreivel folyt jü tanácskozik, hogy kabinet
jébe olyan emberek kerüljenek, akik a pár
tok kívánságának is megfelelnek. Eddig még 
biztosat a leendő- miniszterekről keveset lehel 
tudni, mert Eszterházy gróf e tekint *tben 
még nem nyilatkozik s ugylátszik, mindad
dig, inig miniszteri listája nem lesz kész, 
nem is fog elárulni semmit. Beavatottak 
azonban tudni vélik, hogy Károlyi gróf, Mz- 
zössy Béla, Apponyi Albert, Vózsonyi, Szur- 
may, Zichy Aladár gróf, Bethlen István gróf 
okvetlen miniszterek h-.znek.

Eszterházy gróf, aki különben tegnap 
kihallgatáson volt a királynál, már vissza
érkezett Budapestié és folytatja tanácskozá
sait a kabinet alakításra vonatkozólag. Hir 
szerint ma már a kabinetlista kész lesz és 
holnap Károlyi uira a királyhoz utazik ki
hallgatásra.

Milyen lesz a választójog.
Az országgyűlési függetlenségi párt 

egyik vezéregyénisége a következőleg nyi
latkozóit :

— A párt tagjai valamennyien nagy 
rokonszenvvel kisérik Eszterházy Móric gróf 
dezignáll miniszterelnöknek kabinetalakitási 
rnunkáj -t, de végleges magatartásukat a 
dolog természete szerint az elvi kérdések 
tisztázásától, a tárgyi programúitól teszik 
függővé. Vezérünk bécsi útja bizonyos függő 
ügyek..el s első sorban is a kiegyezés kér
désével kttgg össze. Ha sikerül a tárgyi 
nehézségeket kiegyenlíteni, úgy pártunk ter
mészetesen támogatni fogja az uj kormányt 
s ebben az esetben számarányának, é:teké
nek és súlyának megfelelően fog ré. ztvenni 
a kormányzásban.

Arra á kérdésre, hogy a választójog 
dolgában nincsenek-e ellentétek a pártok 
között? — igy felelt:

— Ezen a téren teljes a megegyezés. 
Úgy tudom, hogy az ellenzéki pártoknak 
1912. évi junius 1-án a Ház elé terjesztett 
határozati javaslatában állapodtak * • de 
a keretek megfelelő tágításával. Ennek főbb 
alapelvei:

a huszonnégy éves korhatár, de a had- 
bavonultak már húsz éves korukban szava
zati joggal bírnak s azonkívül az ipari szak
munkások megszerzik azzal a szavazati 
jogot, ha valamelyik munkáspénztárnak a 
tagjai. Egyéb korlátozás, az Írni-olvasás 
tudásán kívül, nem is áll fenn reájuk nézve.

Batthyány tárcaaélküii miniszter.
Politikai körökben hire jár, hogy Bat

thyány Tivadar gróf tárcanélküli miniszter 
lesz s ő reá fogják bízni a választójogi re
form kidolgozását, figyelemmel arra, hogy a 

j demokratikus mozgalmaknak ő volt egyik 
vezére és lelkes szószólója a parlamentben.

Szterényi nem less miniszter.
Budapestről jelentik : Szíerényi József 

volt kereskedelemügyi államtitkárral csak in- 
! formativ jellegű megbeszélése volt Eszter- 
; íerházynak, ő kívül áll minden kombináción.

Lemondott főispánok.
Békássy István, Vasvármegye főispánja, 

Visy László, Pécs város főispánja és Szily 
í Tamás, Baranyavármegye főispánja a kor- 
j mányváltozásra való tekintettel beadták le- 
: mondásukat és nyugdíjazásukat kénék.

Ki az oka 2  háborúnak?
Bernből jelentik : A „Bemer Tagblatt“ 

irja Lausannebő;: Franciaország és Orosz
ország között vita támadt, amely napról-napra 
komolyabbá válik. Arról van szó, hogy ki 
felelős az egyelőre még szövetséges két or
szág közül a háború kitöréséért. Üg/ látszik, 
hogy Londonban, de különösen Parisban a 
minimumra szállt alá az Oroszországhoz való 
remény, mert különben az ilyen fejtegetések 
elképzelhetetlenek. A „Gazette de Lausanne“, 
amelynek sugalmazott vezércikke híven tük
rözted vissza a francia külügyi hivatal han
gulatát, a következőket irja: Az orosz had
sereg valóban nem úgy viselkedett a háború 
folyamán, hogy hiánya valami nagy csapás
nak volna tekinthető. Az Egyesült-Államok 
segítsége bőven kárpótol bennünket, úgymond 
a lap, a moszkoviták lanyhaságáérí és eset-' 
leges árulásáért.

M eghívó.
Kolozsvár sz. kir. város gazdaságait 

ellenőrző nagybizottság igen tisztelt tagjait 
van szerencsém a folyó hó 14-én, csütörtö
kön délután 4 órakor a városház közgyűlési 
termében tartandó ülésre meghívni és kérem 
szives megjelenésüket.

Kolozsvár, 1917 junius 9-én.
Dr. Páter Béla

elnök.

HÍREK
— A kolozsvári Függőt:easiigi Párt- 

körben tegnap a szokásos keddi összejöve
telen Apáthy István dr. |lnök felolvasta 
Magyary Mihály, lapunk szerkesztőjének a 
választói jogra vonatkozó indítványát, melyet 
az „Ellenzék“ mai számának élén közlünk. 
A jelenvoltak az indítványt nagy tetszéssel 
fogadták s megbi/.'ák a párt vezetőségét, 
hogy az indiivanybáu foglaltak módozatait 
készítse elő.

— üj reformálás pap Kolozsvárt. A
kolozsvári református egyházközség presby- 
teriuma vasárnap délelőií gyűlést iar?, ame
lyen megbeszélés tárgyát fogja képezni, hogy 
a Herepey Gerge.y nyugdíjazásával megüre- 
sedeit papi állást kivel töltsék be. Mint 
értesülünk a presbyterium nagy több Igének 
az a véleménye, hogy a kolozsvári papi 
állásra Vásárhelyi Boldizsár dési papot kell 
meghívni.

— Nem lesz. drágább a kávé. Künhy
Lajos báró, a Közélelmezési Hív. tál elnöke, 
rend letet adod. ki, melyben közli, hogy a 
kávé mai maximális ara juiius hó 15-ig ér
vényben marad.

— Érettségi a r. kaih. gimnáziumban.
Bra . tz -gi vizsga
a rém. kath. gi:nr;’.ziunban Walther Bela 
tan Kert éti kir. főigazgató elnök ete alatt. A 
Matus scpviseletéb.n dr. B ró, Balázs jelent 
meg. Hat növendék állt vizsgára, akik közül 
négyei jó, kettőt pedig egyszeiüen érettnek 
minöshet ek.

— Ei u j ói törvény Törökországban az
ártinz ora e .en Kenstantinápolyboi jelentik: 
Az aruuzsora elleni küzdelem bizottsága 
közli, hogy-a háború előtt Európából impor
tált árucixkek legföljebb a háború előtti ár 
kétszereséért adhatók ti, három hónaptól há
rom évig es 100 fonttól 5000 fontig terjedő 
büntetés terhe alatt.

— Olasz lr.p a honvedekről. Egy olasz
nagy napilap Magyarországnak a háborúban 
viselt szerepéről a következőket irja: „Mi 
mindent neszé!tűn* mi a iovagias magyar 
népről, am ly Ti még mindig az reméltük, 
hogy ki fogja bontani Kossuth Lajos lobo
góját. /V mi katonáink mos. mar tudják, hogy 
a honvédek a monarchia legbüszkébb es 
legszorosabban összetartó katonái és hogy a 
honvédek somiban z ellenséges hadsereg 
legelső és legbecseseob csapnia küzd.“

— A romín itirály jogsi Ígér a zsi-
dáknak. Od-.sszában nag cmakozó gyűlést 
ártott a zsioó íakoss'.g. A gyűlés távirati 

tiltakozási küldött a román zsidók b írbár el
nyomása ellen a román parlamentnek, to
vábbá a h ágai szocialista irodának és a stock
holmi konferenciának. Az odesszai toman 
konzoláius eiö;t nagy tüntetés voit. A román 
kormány váiasztaviralot küldött azzal a ki
jelentéssel, hogy a király a legközelebbi jö
vőben megadja a zsidóknak az összes jogokat.

— Kenyérinség Angliában Berlinből 
jelentik : Angliában internált németek, akiket 
eddig Németországból segélyeztek, egy idő 
óta azt kérik, hogy pénz és dohány helyett 
kenyeret és szalonnát küldjenek nekik, főleg 
azonban kenyeret.

- -  Szikviz- és asványviz-adó Nagyvá
radon. Nagyváradról jelentik a Magyar Tu
dósitónak : A kormánytól tegnap érkezett le 
jóváhagyás a város szikviz- és ásványviz- 
adóról szóió módositott szabályrendeletéről. 
Minden ásványvizes üveg után 5 fillér, a szik
vizes üvegek után félliterig 3 fillér, 1 literig 
5 fillér, azután minden féliter után még 3 
fiilér városi illetéket kell fizetni. A nagyke
reskedőknek havi elszámolást engedhet a vá
ros, a gyárosokkal pedig átalányban álla- 
podhatik meg.
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— Kolozsvár városához most érkezeit 
le az a belügyminiszteri leirat, amely jóvá- 
hagyja Kolozsvár város törvényhatósági bi
zottságának azt a határozatát, hogy Kolozs
várt a tüdővészesek részére egy kórház és 
szanatórium létesiltessék.

— Fölrobbant lőszergyár. Genf bői táv
iratozzak : Limogesból jelentik, hogy Calais 
közelében egy lőszergyárban négyszáz kilo
gramm gy,ujtóanyag fölrobbant. A lőszergyár 
egészen elpusztult.

— Eltűnt huszonkilenc kocsi szén. Sza
badkáról irjik, hogy a cséplőgéptulajdonosok 
szabadkai csoportjának pénteken 40 vagon 
porosz kőszén érkezett a szabadkai pálya
udvarra és az érdekeltek ki is fizették a 17 
ezer korona fuvardijat. A szabadkai csoport 
vezetője még aznap délután ki is osztatta a 
géptulajdonosoknak kocsirakományként a sze
net, de mikor a tulajdonosok szombaton dél
előtt a szén elszállítása miatt a pályaudvaron 
jelentkeztek, legnagyobb meglepetésükre ki
derült, hogy a 40 vagon szénből az éj folya
mán 29 vagon eltűnt. Most kerestetik a rend
őrséggel.

—  A szerb hadifogoly gyilkossága. 
Szegedről jelentik: Egy megszökött szerb 
hadifogoly meggyilkolta Herczeg Gáspár al
győi lakost. A hadifoglyot az országúton egy 
főhadnagy fogta el fölvette kocsijára, amely- 
ivei útban volt Vásárhely felé. A fogoly a 
kötelet útközben elrágta/ leugrott a kocsiról 
és elmenekült. A főhadnagy az üldözéssel 
Herczeg Gáspárt bízta meg, Herczeg lóra 
ült és egy vasvillával kezében üldözte a szerb 
hadifoglyot és sikerült is neki elfognia. A 
szökevény azonban kikapta a kezéből a vas- 
villát, azzal agyonszurta Herczegeí és holt
testét a Tiszába dobta. A vérengzésnek ta
núja volt Bonczeni Flóra, egy közeiben lakó 
csősz felesége, akit a szerb a vasvillával élet
veszélyesen megsebesített.

— A vadászok sörétje. A kereskedelmi 
miniszter most rendeietejt bocsátott ki, amely
ben részletesen előírja, hogy vadászat cél
jaira mily módon lehet sörétet kapni. A 
rendelet szerint minden vadásznak, akinek 
vadászjegye van és aki az elsőfokú ipar
hatóságtól söréí-igazolványí kap, ha fiz kiló 
ólmot beküld az Első magyar söréígyárhoz 
(Seimeczy Miklós és Társad Losonc), akkor 
a tiz kiló ólom helyett cserébe nyolc kiló 
sőréiét kap. Az ó om feldolgozásáért kilón
ként ötven fillért és a csomagolásért Ao- 
gramm-mkinf. külön ugyanannyit kel! fizetni 
és a rendelő viseli a szállítás kékségeit is.

—  „Syógyaövány r é s svény-társaság“ 
megalakulása Nagyhccskareken. Poro r.kay 
-Béla, a Toromálmegyei Központi JHrelszö- 
vetkezet elnöklgazga'ójának kezd fényezésére 
Nagy becskereken megalakult i 00 000 korona 
alaptőkével, vadon termő gyógynövények 
értékesítésére és gyógynövények i ‘rmesz-cseie 
a „Gyógynövény Részvénytársaság“. A tár
saság célja a vadon termő növények gyűjté
sének szerve ése és oh, ahol erre az előfel
tételek megvannak, szárító:,elepek létesítése. 
Részletes felvilágosítással a társaság szolgál.

— A földhöz vagdosott tányérok. Há
gából jelentik : Beresford lord, voit admirá
lis, az angol gyárosok egyesületének lako
máján, amelyet egy előkelő londoni hotelben 
tartottak meg, tószíja Közben iclemelie tá
nyérját és igy szólott:

— Lássák, ez a tarthatatlan állapot!
Ezzel megfordította tányérját, melynek

fenekéről a következőket olvasta le: „Ban
cher Testvérek, Hoiborn, London. Gyár: 
Weiden Németország.“ Alig, hogy kiejtette a 
szavakat, óriási csörömpölés hallatszott, meit 
a jelenlevők valamennyien földhöz vágták 
tányérjaikat.

_  A piacról. — De szép téjfölje van!
— Csak volt, mert eladtam.
— Aztán mit kapott kend literjéért?
— Négy pengőt, egy pofont, meg nyolc

napot.

— Â2 árdrágítók üldözése Ausztriában.
Bécsből jelenti tudósítónk: A josefstadti 
büntető járásbírósághoz olyan nagyszámmal 
érkeztek feljelentések árdrágítás miatt, hogy 
külön bírót rendeltek ki referensül, aki kizá
rólag csak ezekkel az ügyekkel foglalkozik. 
Bécsből táviratozzak : Tegnap tárgyaltak itt 
először olyan árdrágiiási port, amelyben egy 
bankintézet az árdrágításban való biinrészes- 
ség miatt szerepei a vádlottak között. A vád- 

j nak ez a része a Bömische-Industrial-bank 
; wiedeni fiókjának vezetője, Flórián Kelemen 
I ellen irányult. Flóriánt ugyanis azzal vádol- 
i iák, hogy Dommer Ede kereskedőnek, aki 
1 Szokup Antal íejkereskedővel együtt hűlt év 
i őszén Bécsben különböző élelmiszereket ősz- 
i szevásároit és azoknak árát mértéktelenül fel

hajtotta, hitelt nyújtott és ezáltal az árdrági
iási tilalmat elősegítette. A bíróság a bizo
nyítás lefolytatása után Donnert 4 havi szi
gorú elzárásra és 3000 korona pénzbünte
tésre, Szó kúpot 1 havi elzárásra és 1000 ko
rona pénzbünteíéére ítélte. Flóriánt azonban 
felmentette, mert sikerült bebizonyítania, 
hogy ő nem tudott Donner manipulációjáról.

Jós Ifewirat«
ém eM pres ţşa :»

É s z té i i g  tárgyalásai sikerrel jártak.
Budapest, juníua 13.

Eszterházy g r. m i: i azt őre 1 no kitek, 
mint illetékes helyről jelentik- becsi 
tárgyalásai a lege agy óbb sikerrel 
jártak. Az összes tán §gf£ n e h é s -  
s é d e k e t  sikerült eloszlatnia.

Ipponyi miniszter lesz,
Budi- pest, junius 13.

Eszterházy n • i iszle ’elnők ta- 
; uáGskpzásai Appouj ival annyira dűlő 
; p mtra. futottak, h y in sí már Ap* 
; ponyi részvétele uj kormányban 

egészen biztos.

fiiéi Batthyány is i ln ü z íe r  Sisz,
TB -I•••. pest, junius 18.

Esz erházy  g r f  m a délelőtt fel*
. kereste gróf Bar* yány Tivadart, 

akit mindenképp^: i teg &T. r nyerni 
miniszternek*. Bi/Upá ...jiandó is 

j a kívánságnak eóg.- t u .-oii és tárca 
■ nélküli miniszter- h . iálasztó- 
i jogi törvény tér1 •. gozá:

sát is rája bio, .

E s z le r h í L  , B t r
Búr’., p6.J, juntas 13. 

Eszterházy gróf u n  rvjt n Bócsbe 
utazik.

BJ ;;Í]ÍSA8iB.^
Budapest, junius 13. 

A hivatalos lap holnapi száma 
közli az uj miró. . k kinevezését.

A miniszterei! esküje.
Budapest, junius 13. 

Az uj miniszterek holnap vagy 
pénteken teszik le az esküt a király 
kezébe.

Budapest, junius 13.
Athénből jelentik a Havas ügy

nökségnek. hogy Jonnert, az antant 
főmegbizoitja hétfőn délelőtt tanács
kozott Zaimip miniszterelnökkel. Jon
nert Zaimistől a védőhatalmak nevé
ben a király lemondását és a trón
örökös kizárásával az utód megjelö
lését kérte. Zaimis elismerte a hatal
mak önzetlenségét és azt is, hogy 
egyetlen céljuk Görögország megmen
tése, egységességének helyreállítása az 
alkotmány alapján. Jonnerfcnek azt 
válaszolta, hogy a király elhatározása 
csak estére várható, a volt miniszter
elnökökből álló koronatanács után. 
Este Zaimis a király lemondását tar
talmazó ieveíeí; átnyújtotta Jomiért
nek. Az exgörögkirály azt a kíván
ságát fejezte ki, hogy angol hajóra 
szánhasson és Olaszországon keresz
tül Svájcba mehessen. Athénben — 
mint a Havas-ügynökség jelenti — 
az egyes agitátorok bujfógarásu elle
nére sem zavarta semmi meg a nyu
galmat.

Elsüiyeszteft hajók.
Budapest, junius 13.

Berlinből hivatalosan jelentik, 
hogy a buvárhajók s Földközi-tenge
ren Aguj. bban hét angol gőzöst és 
tíz olasz vitorlást sül veszte ttek el 
33,370 tonna tartalommal.

A görög király uiiídó.
Budapest, junius 13.

Athénből jHanti, a Havas-ügy
nökség, hogy Konstantin király, fia, 
Sándor herceg javára mond • ■ le, 
miután Jonnert az utód m gjelölé
sét, a trónörökös kimu B ú v a l köve
telte, Konstantin király angofe hajón 
Olaszországon keresztül Svájcba uta
zott. (Ezzel a hatodik fejedelem esett 
Európában a háború áldozatául. —• 
Szerk.

Budapest, junius 13.
Géniből jelentik: A párisi köz

úti vasutak munkásai sztrájkba lép
tek. A Matin szerint a nagy vasutak 
alkalmazottai szintén hajlanak a 
sztrájkra. Ruuenban dB sztrájk- 
mozgalom és már eddig, * ezámoa 
kihágás történt.
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Lansing kijelentette, hogy a 
háború az íbén véget ér.

Budapest, julnus 13.

A newyorki Sun szerint 
Lansing államtitkár az ame
rikai szenátus külügyi bizott
ságában kijelentette, hogy a 
háború még ebben az esz
tendőben véget ér.

Ö s s z e e s k ü v é s .
Budapest, junius 13.

Géniből jelentik: Egy ideérkezett 
távirat szerint Athénben három ezre
dest, öt őrnagyot és két századost 
letartóztattak, mert állítólag össze
esküvést szőttek angol tisztek meg
gyilkolása céljából. Az athéni angol 
követség ezt az esetet annyira ko
molynak mondja, hogy a következ
ményei szinte beláthatatlanok.

Kombinációk.
Budapest, junius 13.

Képviselői körökben a pénzügy
miniszterségre Popovics Sándor és a 
kereskedelmi tárcára még mindig a 
Grátz Gusztáv nevét emlegetik.

Ki lesz a közélelmezési miniszter?
Budapest, junius 13.

Miután már bevégzett dolog, 
hogy a közélelmezési minisztériumot 
felállítják, annak minisztere báró 
Kürthy Lajos lesz.

( M g mégis lemondott.
Budapest, junius 13.

Pétervárról jelentik a Reuter
nek : Most már határozottan megerő
sítik, hogy Gurko tábornok, a nyu
gati front főparancsnoka lemondott 
állásáról.

Franciaország eüiidegüláss Oroszországtól
Budapest, junius 13.

Mint. a legújabb hírek jelentik, 
FranciSország és Oroszország között 
az elhidegüiés naponta nagyobb lesz. 
Az oroszok és franciák kölcsönösen 
egymást okolják, helyesebben mondva 
egymást vádolják a háború kitörésé
ért. A. franciák az entente nagy ka
tonai vereségeiért az orosz hadsere
get teszik felelőssé és azt mondják, 
hogy az oroszok katonai lanyhasága 
tette szükségessé a nyugati offenzivát 
és az Amerikával való katonai szö
vetséget. Viszont Oroszország azt 
mondja, hogy ő csak Franciaország 
kedvéért ragadott fegyvert.

Színház.
Téli Sríriház.

SzinKer -mflZClií.
Csütörtök: I. Részlet „Bánk bán“-operá- 

ból. II. Bajazzók. (Az idei évad 
ötvenedik opera-előadása. Ren
des helyárakkal.)

Előadások 
hétköznapokon:

Előadások 
ünnep- és vasárnap

Első előadás 2 6
Péntek: Leányvasár. (49-edszer. Ihász 

Aladár vendégjátékával.)
Első eladás 4 órakor 
Második . fél 6 .

Második „ 4 fél n 
Harmadik ,, 5 ,

Szombat: D. u.: Ciklámen. (Mérsékelt 
helyárakkal. Ihász Aladár ven
dégjátékával.)

Szombat: Este : Mignon. (Benkó 1 heo- 
dora vendégjátékával.

Vasárnap : D. u .: Csizmadia, mint kísér
tet. (Mészáros Alajos vendég
játékával. Mérsékelt helyárral.)

Vasárnap: Este: Csárdáskirályné. (20-ad- 
szor.)

Harmadik 7 „ 
Negyedik fél 0 „

Negyedik „ 7 fél 
Ötödik „ 8 „ 
Hatodik „ lí. fél

Ötvenedik opera-előadás. Holnap, csü 
törtökön este ritka jubileumot fog ünnepelni 
a kolozsvári Nemzeti színház. Az idei évad 
ötvenedik opera-előadását! A jubileumi est 
bevezetéséül Baranyai Jolánnal Melinda sze
repében és Farkas Sándorral Tiborc szere
pében szinrekerül Erkel „Bánk-bán“ nagy
operájából a Tiszapar i jelenet, utána pedig 
Leoncavallo örökéletü alkotása, a „Bajaz- 
zók“-at fogják az uj szereposzfásban másod
szor előadni.

Leányvásár. — Ciklámen. — ihász 
Aladárral. E héten még kétszer lép fel szín
házunkban vendégként ihász Aladár. Pénte
ken este a „Leánvvásár“-ban, szombaton 
délután a „Ciklámen“ ben. A „Leányvásár“ 
rendes helyárakkal, a „Ciklámen“ mérsékelt 
helyárakkal kerül színre.

B e n k ó  T h e o d o r a  --  ü lig n o n . Szomba
ton este Thomas dalműve, a „Mignon“ fog 
rendes helyárak melleit szinrekerülni, a cím
szerepben Benkó Theodora vend égf ei lépe
sével.

Csizmadia, mini kisértet — mészáros 
Alajossal. Vasárnap délután Mészáros Alajos 
vendégjátékával a „Csizmadia, mint kisértet“ 
fog mérsékelt helyárakkal szinrekerülni. Je
gyek előre válthatók a színházi jegypénz
tárnál.

Az alibi íl- Holnap, csütörtökön és pén
teken lesz a Nordisk-gyár hatalmas detek
tív-szenzációja, az „Alibi II.“ a Színkör- 
mozgóban látható.

Terje Vigen — az Egyetem-mozgóban. 
Ibsen világhírű müve, a „Terje Vigen“, 
melyet bátran Mondhatunk az elmúlt évad 
leghatalmasabb művészi eseményének, csü
törtökön, pénteken és szombaton fog az 
Egyetem-mozgó ban bemutatásra kerülni. — 
Miután az esti előadásoknál előreláthatólag 
tűrhetetlen lesz a tolongás a pénztár és a 
bejárók körül, minden .valószínűség szerint 
szűknek fog bizonyulni az Egyetem-mozgó 
nézőterének befogadóképessége, a saját ké
nyelmét szolgálja, ki a délután 4 vagy fél 6 
órás előadások valamelyikét nézi meg.

Ursula grófnő — az Urániában. Hol
nap, csütörtökön egyetlenegy napig lesz 
Hénny Poríennei a főszerepben az „Ursula 
grófnő“ az Uránia-színházban látható.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Szerkesztő: 55b*. F cícsk K a d ó

Műsor:
K edden és S z e r d á n

I. Élned kell értem
II. Mackensen 

átkelése a Dunán.

Csutöri& körc és P é n te k e n

Az alibi II.

S z o m b a t in

Az ibolyafaíó

V a sá rn a p

A pogrom.

JCdyárak:
; Páholyülés...................................1*50 kon
í Föidszinti ü lé s ................... . . . 1 kon

Alsó erk é ly ..................................70 fillér.
Feiső erkély........................... • .50  fillér.
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